



UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE

Přírodovědecká fakulta

katedra sociální geografie a regionálního rozvoje
Albertov 6, 128 43 Praha 2

Oponentský posudek bakalářské práce Jana Kůse

*Vliv podpory multifunkčního zemědělství na chování českých zemědělců po vstupu do
EU*

Autor se v předkládané bakalářské práci věnuje vlivu nových trendů v zemědělské dotační politice Česka a EU na transformaci českého zemědělství po roce 1990 a zejména pak po vstupu České republiky do EU. Pro příkladovou studii, kde byl ilustrován a hodnocen vývoj hospodaření v krajině, bylo zvoleno modelové území v centrální části Žďárských vrchů, ve kterém autor uskutečnil dotazníkové šetření.

Práce je napsána čtivě bez gramatických hrubek a překlepů. Za stěžejní lze považovat část, která je tvořena analýzou různých zdrojů a forem dotací a dotační politiky, nechybí ani číselné vyjádření objemu finančních prostředků plynoucích do zemědělského sektoru. Autor zkoumá jednotlivé fondy na podporu mimoprodukční funkce zemědělství, zabývá se tokem financí z těchto fondů a jejich vlivem na obhospodařování krajiny. Celá tato pasáž dokumentuje autorovu zevrubnost při studiu podkladových materiálů i jeho schopnost uvědomění si souvislostí a dopadů na sektor zemědělství.

Doplňkově je zařazena studie v modelovém území Žďárských vrchů. Bohužel k této pasáži lze mít několik výtek. Autor nikde neodůvodňuje výběr modelového území a ani není zřejmé jak bylo toto území vymezeno. Kritiku lze vznést i k přílohovým mapám, které ukazují změny v rozloze trvalých travních porostů. Na tomto místě bych autorovy doporučil volbu jiné barevné škály, která by názorněji prezentovala obsah mapy. Ve zvoleném modelovém území autor podnikl dotazníkové šetření, kterým se pokusil pokrýt různé formy i různé velikosti podniků zabývajících se zemědělskou činností. Škoda, že není zřejmé jak velkou část z celkového množství zemědělských subjektů tyto dotazníky pokryly. Je však důležité zdůraznit, že autor výstižně propojuje získané odpovědi od respondentů s předešlou analýzou zemědělské politiky a dotací.

Celkový dojem z předložené práce je kladný. Autor prokázal schopnost kombinace extenzivních a intenzivních přístupů ve výzkumu. Jeho práci lze považovat za odrazový můstek k daleko podrobnější studii ve větším modelovém území a s větším množstvím respondentů, která následně povede k sepsání práce diplomové. Doporučuji předloženou práci k obhajobě.

V Praze, 10. září 2007

Mgr. Robin Rašín